

臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期:105年9月26日

承辦人:觀護人陳愛順

電話: 08-7535255#3503、0937680132

精進專業 屏檢辦三會司法保護志工訓練

屏東地檢署為提昇三會志工專業知能,於26日假屏東農田水 利會六樓禮堂,運用緩起訴處分金,結合榮譽觀護人協進會、犯 保屏東分會及更保屏東分會等單位,共同辦理司法保護志工訓練 研習,將有來自33鄉鎮150餘位司法保護先進參與研習。

屏東地檢署檢察長林錦村感性的表示,莫蘭蒂風災過後,屏東轄內各鄉鎮受災情況不一,感謝各位司法保護先進朋友們,在恢復家園的同時,仍不忘持續關懷案家,投入的心力與精神令人萬分感佩,正因為這股正向力量的注入,才得以使屏東柔性司法更加發光發熱。

檢察長林錦村說,司法保護的社區在地化,全因為有了榮譽觀護人、犯保志工、更生輔導員一群人的參與,不間斷的堅守崗位與無私奉獻,各自發揮專業知能,幫助案家渡過低潮期,使得他們感受到社會的溫暖與包容。地檢署深知助人的過程中,除了同理、慈悲之外,志工們也常因為被欺瞞而產生無力感,故而精心安排各類的訓練課程,提昇志工專業素養,因為充滿智慧的服務,才能自他兩利。藉此研習,達經驗交流,增進司法保護效能。

本次研習重點在於業務交流與經驗交換,藉以增強司法保護 團隊的凝聚力,故而邀請程文珊主任觀護人以寒蟬效應電影賞 析,針對司法保護實務的困境,探討人性及法律問題。另外,邀 請教育部定講師根秀欽以「漸漸懂了你的心」為題,談情緒覺察 與同理心溝通,因為在助人專業上,常需要敏感觀察到自、他的情緒變化,並能將心比心的站在他人的角度溝通與關懷,讓彼此間的關係拉近,使溝通無距離。以往散居在各鄉鎮服務的志工伙伴們,透由一天的接觸與溝通,皆感獲益良多,也期待未來能有更多的機會相互學習。











